

*Подання за публікацією №12 державних
організації з проведення виборів ректора БДМУ
вж 14.01.2022р*

**МІНІСТРУ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
ВІКТОРУ ЛЯШКУ**
вул. Грушевського, 7 м. Київ, 01601

Копія:

**ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ З
ПРОВЕДЕННЯ ВИБОРІВ РЕКТОРА БДМУ**
пл. Театральна, 2 м. Чернівці, 58002

Бачинського Віктора Теодосовича
вул. Ладозька, 2А м. Чернівці, 58008

Геруша Ігоря Васильовича
вул. Фучика, 9, кв. 10 м. Чернівці, 58003

Івашука Олександра Івановича
вул. Шоста Приміська, 14А
с. Чагор Чернівецького району
Чернівецької області, 60412

ЗАЯВА

Міністерство охорони здоров'я України оголосило з 02.11.2021 р. конкурс на заміщення посади ректора Буковинського державного медичного університету.

Оголошення про зазначений конкурс було розміщено на офіційному веб-сайті МОЗ України та Буковинського державного медичного університету і містило вичерпний перелік вимог до претендентів на вакантну посаду та документів, які мали бути подані такими претендентами до Міністерства протягом двох місяців, починаючи з 02.11.2021 р.

Зокрема, в оголошенні було зазначено, що претендент на посаду ректора Буковинського державного медичного університету повинен вільно володіти державною мовою і з цією метою має для участі в конкурсі надати *«копію посвідчення щодо вільного володіння державною мовою»*.

Враховуючи, що такого офіційного документа як *«посвідчення щодо вільного володіння державною мовою»* не існує, нами як претендентами на вакантну посаду було подано документи про повну загальну середню освіту, з яких випливало, що кожен із нас вивчав українську мову як навчальний предмет (дисципліну).

В подальшому, а саме 13.01.2022 р. ми отримали листи заступника Міністра Ірини Микичак, які датовані 12.01.2022 р., про те, що комісія МОЗ України з проведення перевірки відповідності претендентів вимогам до

керівника закладу вищої освіти прийняла рішення про відхилення наших кандидатур та недопущення нас до участі у конкурсі для обрання на посаду ректора Буковинського державного медичного університету у зв'язку з тим, що у нас відсутні сертифікати про рівень володіння державною мовою у Реєстрі державних сертифікатів про рівень володіння державною мовою на сайті <https://mova.gov.ua>.

Вважаємо, що таке рішення комісії Міністерства підлягає негайному перегляду із наступних міркувань.

У відповідності до ст.42 Закону України «Про вищу освіту» Методичні рекомендації щодо особливостей виборчої системи, порядку обрання керівника закладу вищої освіти та типова форма контракту з керівником державного закладу вищої освіти затверджуються Кабінетом Міністрів України.

Такі Методичні рекомендації були затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 05.12.2014 р. за № 726 і передбачають, що вибори керівника проводяться з дотриманням принципів відкритості, гласності, демократичності, забезпечення рівності прав учасників виборів.

Пункт 10 Методичних рекомендацій передбачає вичерпний перелік документів, які подаються документами для участі у конкурсі, і справді, — до 20.11.2021 р., — до такого переліку входив документ під назвою *посвідчення щодо вільного володіння державною мовою*, однак починаючи з 20.11.2021 р., у зв'язку із тим, що до Методичних рекомендацій були внесені зміни постановою Кабінету Міністрів України від 17.11.2021 р. за № 1195, **зазначений документ із переліку таких, що подаються претендентами для участі у конкурсі взагалі був виключений.**

Тим не менше, працівники МОЗ України належним чином не відреагували на поточні зміни в законодавстві, не внесли правок в розміщене оголошення про проведення конкурсу.

З цього приводу голова організаційного комітету з проведення виборів ректора БДМУ Володимир Ходоровський звертався з листом від 01.12.2021 р. до МОЗ України, однак зазначений лист було повністю проігноровано.

Фактично, відповідальні співробітники Міністерства спочатку розмістили оголошення про конкурс з вимогою про надання такого неіснуючого документа як *посвідчення щодо вільного володіння державною мовою*, в подальшому усунулися від надання адекватного роз'яснення щодо того яким чином поступати претендентам з поданням такого документа, і в кінцевому рахунку відхилили ряд претендентів від участі в конкурсі з мотивів відсутності у них *сертифікату* про рівень володіння державною мовою.

Однак, в оголошенні про проведення конкурсу на заміщення посади ректора Буковинського державного медичного університету немає жодної вимоги щодо надання претендентами саме сертифікату.

Зрозуміло, що за умови чіткого, зрозумілого та відкритого алгоритму дій для учасників конкурсу така ситуація, яка склалася із зняттям наших кандидатур, не могла би відбутися.

Чи можливо за таких умов вважати проведення конкурсу прозорим та зрозумілим для його учасників?

Чи можливо вважати такий конкурс таким, що проводиться з дотриманням передбачених Методичними рекомендаціями принципів відкритості, гласності, демократичності, забезпечення рівності прав учасників виборів?

Вважаємо ці питання риторичними — до конкурсу недопущено майже половину учасників, причини їх недопуску ґрунтуються на неналежному виконанні своїх обов'язків відповідальними працівниками МОЗ України, які готують зазначений конкурс. В результаті ж некомпетентних дій комісії МОЗ України, через бюрократичні маніпуляції конкурс на посаду ректора БДМУ став спотвореним.

Хотілося би звернути Вашу увагу на те, що в аналогічних випадках, — *коли конкурс проводився Міністерством освіти і науки України*, — в переліку документів, який містився в оголошенні про проведення конкурсу *чітко зазначався саме державний сертифікат* про рівень володіння державною мовою, що видається Національною комісією зі стандартів державної мови. Так, оголошення *адекватного* змісту було розміщено МОН України про проведенні конкурсу на зайняття посади ректора Державного біотехнологічного університету від 08.10.2021 року (<https://mon.gov.ua/ua/news/mon-ogoloshuye-konkurs-na-zajnyattya-posadi-rektora-derzhavnogo-biotehnologichnogo-universitetu>), на зайняття посади президента Національного університету «Кієво-Могилянська академія» від 30.09.2021 року (<https://mon.gov.ua/ua/news/mon-ogoloshuye-konkurs-na-zajnyattya-posadi-prezidenta-nacionalnogo-universitetu-kiyevu-mogilyanska-akademiya>) тощо.

Отже проведення аналогічних конкурсів, але під керівництвом МОН України, здійснювалося якісно, із належним зазначенням документа, який мав бути поданий претендентом.

Рішенням Європейського Суду з прав людини у справі «Рисовський проти України», прийнятому 20.10.2011 року, було звернуто увагу на те, що державні органи повинні діяти вчасно та в належний і якомога найбільш послідовний спосіб, у разі, коли йдеться про питання загального інтересу. На державні органи покладено обов'язок запровадити внутрішні процедури, які посилять

прозорість і ясність їхніх дій, мінімізують ризик помилок і сприятимуть юридичній визначеності.

Принцип «належного урядування», як правило, не повинен перешкоджати державним органам виправляти випадкові помилки, навіть ті, причиною яких є їхня власна недбалість. Разом з тим, потреба виправити минулу «помилку» не повинна непропорційним чином втручатися в нове право, набуте особою, яка покладалася на легітимність добросовісних дій державного органу. *Іншими словами, державні органи, які не впроваджують або не дотримуються своїх власних процедур, не повинні мати можливість отримувати вигоду від своїх протиправних дій або уникати виконання своїх обов'язків.*

Ризик будь-якої помилки державного органу повинен покладатися на саму державу, а помилки не можуть виправлятися коштом осіб, яких вони стосуються.


За таких обставин, **ПРОСИМО ВАС** скасувати рішення комісії МОЗ України з проведення перевірки відповідності претендентів вимогам до керівника закладу вищої освіти щодо **відхилення кандидатур Бачинського В.Т., Геруша І.В., Іващука О.І. та недопущення нас до участі у конкурсі** для обрання на посаду ректора Буковинського державного медичного університету.

В іншому випадку вважатимемо, що проведення конкурсу, незалежно від його остаточного результату, буде *антидемократичним, непрозорим, нерепрезентативним* і таким, що порушує принципи, закладені в основу цього процесу чинним законодавством. Фактично, у колективу БДМУ буде **відібрано право вільного волевиявлення та належне право вибору з усіх можливих претендентів на посаду.**

Також, ми залишаємо за собою право звернення до суду з метою скасування незаконних рішень комісії МОЗ України щодо відхилення наших кандидатур.

З повагою та надією на взаєморозуміння.

14 січня 2022 р.



Бачинський В.Т.

Геруш І.В.

Іващук О.І.